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Дмитро Мусійович Фесенко 
(1926-2012 рр.) 

 
Науковий шлях Дмитра 

Мусійовича почався з навчання в 

аспірантурі Українського інституту 

економіки і організації 

сільськогосподарського виробництва 

та захисту кандидатської дисертації у 

1967 році на тему «Планування, облік 

витрат і калькуляція собівартості 

продукції в колгоспах». У тому ж році 

науковець був прийнятий на посаду 

доцента кафедри бухгалтерського 

обліку Полтавського 

сільськогосподарського інституту. З 

1974 р. по 1988 р. працював 

проректором інституту з навчальної 

роботи, а з 1994 р. - завідувачем кафедри бухгалтерського обліку.  

У 2001 р. професор Фесенко був обраний головою Полтавського 

регіонального відділення Федерації бухгалтерів, аудиторів і фінансистів 

АПК України. Успіхи у 

науковій та навчально-

методичній роботі 

Дмитра Мусійовича 

відмічені багатьма 

відзнаками, зокрема: 

Заслужений працівник 

вищої школи 

Української РСР (з 

1986 р.); член 

Методичної Ради з 

бухгалтерського обліку 

та звітності 

Міністерства аграрної 

політики України.  

Як учасник та 

ветеран Другої світової війни, Фесенко Д. М. неодноразово був 

нагороджений медалями та відзнаками, а за період трудової діяльності - 

відзначений нагородою «За доблесну працю». З під його пера вийшло 

більше 180 науково-методичних праць і розробок (зокрема 28 підручників 

і посібників). 
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VIІ Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція «Актуальні 

проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в 

соціально-орієнтованій системі управління підприємством». 

 

28 березня 2024 року працівники кафедри обліку і оподаткування 

факультету обліку та фінансів Полтавського державного аграрного 

університету організували і провели VIІ Всеукраїнську науково-практичну 

інтернет-конференцію «Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, 

аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління 

підприємством», присвячену пам’яті професора, заслуженого працівника вищої 

школи Фесенка Дмитра Мусійовича. 

Цього разу захід об’єднав близько 500 учасників з 80 закладів вищої освіти 

України, близько 450 тез доповідей було надіслано для публікації у десяти 

тематичних рубриках, як от: 

1. Бухгалтерський облік, контроль, аудит.  

2. Управлінський облік і бізнес-аналітика. 

3. Оподаткування діяльності підприємств. 

4. Фінанси, банківська справа, страхування. 

5. Економічний розвиток та управління інноваційно-інвестиційною 

діяльністю підприємства.  

6. Менеджмент і бізнес-адміністрування.  

7. Туризм і готельно-ресторанна справа.  

8. Маркетинг і логістика. 

9. Математичні методи, моделі та інформаційні технології в економіці.  

10. Компетентнісний підхід в підготовці фахівців обліково-економічного 

профілю. 

Модераторами зустрічі були Канцедал Наталія Анатоліївна, завідувачка, 

професорка кафедри обліку і оподаткування, та Лега Ольга Василівна, 

професорка кафедри обліку і оподаткування. 

З вітальним словом до учасників конференції звернулися Аранчій 

Валентина Іванівна, к. е. н., професорка, перша проректорка Полтавського 

державного аграрного університету, та Безкровний Олександр Валентинович, 

декан факультету обліку та фінансів, які наголосили на важливості збереження 

ліпших традицій міжуніверситетської співпраці та наукової активності в умовах 

воєнного стану. 

З вітальним словом також виступили Драчук Юрій Захарович, професор 

(Академія економічних наук України), Прокопишин Оксана Степанівна, к. е. н., 

доцентка, доцентка кафедри обліку та оподаткування (Львівський національний 

університет природокористування), Рилєєв Сергій Володимирович, к. е. н., 

доцент, доцент кафедри фінансів, обліку і оподаткування (Чернівецький 

торговельно-економічний інститут Державного торговельно-економічного 

університету). 

Під час роботи конференції було заслухано доповіді: 

«Донація крові: документальний супровід надання соціальних гарантій 
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працівникам та студентам», доповідачка – Канцедал Наталія Анатоліївна, 

завідувачка, професорка кафедри обліку і оподаткування, к. е. н., доцентка 

(Полтавський державний аграрний університет); 

«Організація обліку гуманітарної допомоги в умовах воєнного стану в 

Україні», доповідачка – Нездойминога Олена Євгеніївна, к. е. н., доцентка, 

доцентка кафедри обліку і оподаткування (Полтавський державний аграрний 

університет); 

«Ринок банківських вкладень домогосподарств в умовах війни в Україні», 

доповідачка – Кічурчак Маріанна Василівна, д. е. н., професорка, професорка 

кафедри економіки України (Львівський національний університет імені Івана 

Франка); 

«Окремі аспекти застосування хмарних технологій в сфері бухгалтерського 

обліку», доповідачка – Фербей Галина Михайлівна, здобувачка 4 курсу 

спеціальності 071 Облік і оподаткування (Чернівецький торговельно-

економічний інститут Державного торговельно-економічного університету). 

Актуальність порушених тем викликала жваву наукову дискусію, до якої 

долучилися онлайн понад 50 учасників. 

Кафедра обліку і оподаткування висловлює вдячність усім 

співорганізаторам, учасникам і представникам наукової спільноти, які попри 

складні умови воєнного стану в Україні активізують зусилля для наукового 

пошуку, публічного обговорення та висвітлення результатів наукової 

діяльності. 

Від імені організаторів та учасників висловлюємо окрему подяку 

Збройним силам України. 

 

Ми - єдиний народ: самоусвідомлений, незламний, волелюбний і 

нескорений. Перемогу наближають для нас Збройні Сили, і всі, хто в цю 

Перемогу вірить! 

Наша боротьба триває, наша віра в краще непохитна!  

 

Ми сильні, ми вільні! Україна переможе! Слава Україні ! 

 

 

З повагою Організаційний комітет!! 
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університету  
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університету  

ВСП «Могилів-Подільський технолого-економічний фаховий коледж Вінницького НАУ 
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Інститут кормів та сільського господарства Поділля НААН  

Волинська область 
Волинський національний університет імені Лесі Українки 

Луцький національний технічний університет  
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ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет» 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

Дніпровський державний технічний університет 

Криворізький національний університет 

Національний технічний університет «Дніпровська політехніка» 

Український державний університет науки і технологій 

 Житомирська область 
Поліський національний університет 
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Запорізька область 
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 Івано-Франківська область 
Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу  

ПДСГДС ІСГ Карпатського регіону НААН 

Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника 

 Київська область 
Білоцерківський національний аграрний університет  

Державний податковий університет 

Державний торговельно-економічний університет 

ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України» 

Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана 
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Київський національний університет імені Тараса Шевченка 
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Маріупольський державний університет 

Національний авіаційний університет  

Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут імені 

Ігоря Сікорського» 

Національний транспортний університет 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

Національний університет харчових технологій 

ННЦ «Інститут аграрної економіки» 

ПВНЗ «Європейський університет» 

ПрАТ ВНЗ Міжрегіональна Академія управління персоналом 

ТОВ «Інститут інноваційної біоекономіки» 

Український науково-дослідний інститут продуктивності агропромислового комплексу  

Університет економіки і права КРОК 

м. Кропивницький 
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Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка 
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Державний біотехнологічний університет 

Інститут тваринництва НААН України  
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ЛОПУШЕНКО ІННА, здобувач вищої освіти 

Науковий керівник- ПРИСТЕМСЬКИЙ ОЛЕКСАНДР, д. е. н., професор, 

професор кафедри підприємництва, обліку та фінансів 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон 

ЕВОЛЮЦІЯ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ В ПРОЦЕСІ НАБЛИЖЕННЯ 

ДО ІНТЕГРАЦІЇ З ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ 

На сьогодні банківський сектор України працює безперервно, всупереч 

війні та реалізації численних кредитних ризиків, дефіцит капіталу. Особливістю 

є те, що банки по факту виконують функції контролюючих органів та 

наповнюють бюджет. З початком 2014 року банківський ринок впровадив  

досить серйозну трансформацію щодо принципів побудови трьох ліній захисту, 

корпоративного управління, виявлення та оцінка кінцевих бенефіціарних 

власників. Ці правила машинально  поширилися на весь бізнес, але початок цих 

змін заклала саме банківська система.  

Досить інтенсивна конкуренція при відносно низькій капіталомісткості 

ринку підштовхнула банки до системних передових технологічних рішень при 

відкритті рахунків, моментальних платежах, переказах між картками. Європа 

сильно контрастує з Україною у питаннях легкості відкриття рахунків, захисті 

персональних даних, розповсюдження реклами та повної прозорості всіх 

учасників транзакції [1].  Для окреслення реального стану банківського сектору 

НБУ впровадив оцінку стійкості. За даними 2023 року таку перевірку  пройшли 

20 банків, загальний розмір чистих активів яких  складає 90% активів усієї 

банківської системи. Перевірка  складається з трьох етапів: оцінка показників 

діяльності банку за базовим сценарієм із визначенням потрібних рівнів 

нормативів достатності капіталу, оцінка якості активів банку та екстраполяція 

результатів на всі операції, що стосуються кредитних операцій. 2024 рік для 

банківського сектору  характерний змінами щодо мінімізації інфляції, темпів 

економічного зростання, розвиток експорту. Подальші регуляторні кроки 

упродовж 2024 року полягають в наступному:  

- тестовий режим розрахунку мінімального розміру ринкового ризику ( ата 

врахування мінімального розміру ринкового ризику під час оцінки достатності 

капіталу визначатиметься за результатами тестових розрахунків);  

- оновлення вимог до структури капіталу та нормативів достатності 

капіталу банків;  

- установлення вимог до оцінки достатності внутрішньої ліквідності 

ILAAP [2]. 

В першу чергу Національний банк України  приділяє увагу підготовці 

законодавчих змін та поліпшує нормативно-правову базу у сфері банківського 

регулювання, фінансової звітності, страхування, платіжних систем, кредитної 

кооперації. У 2024 році на ринку запущено процес впровадження RSI 

звітування по рахунках, що відкриті в інших країнах. RSI (Relative Strength 

Index) - це технічний індикатор, який використовується при аналізі фінансових 

ринків для того, щоб оцінити ситуації перепроданого активу. RSI допомагає 

інвесторам та трейдерам визначати можливі зміни цінового руху. 
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Впровадження стандартів системи відкритого банкінгу та європейської 

директиви, яка допомагає регулювати ринок платіжних послуг в ЄС, має 

повноцінно працювати до початку 2025 року, що покращить захист для 

споживачів та зробить платіжне середовище більш безпечним. 

Національним банком України було створено нову інституційну стратегію, 

яка дозволяє підтримати стабільність та відновлення країни, враховуючи війну, 

що містить наступні цілі:  

- стійка гривня, що містить поступовий перехід до гнучкості обмінного 

курсу, поступове послаблення та зняття валютних обмежень,  вдосконалено 

стратегії повернення до валютної лібералізації;  

- покращення фінансової стабільності;  

- покращення фінансової системи, яка працює на відновлення країни;  

– розвиток цифрових фінансових послуг; 

– цифрова трансформація Національного банку України, європейська 

інтеграція фінансового сектору, міжнародна співпраця.  

Національний банк України має намір у 2024 році ініціювати приєднання 

країни до єдиної зони платежів (SEPA), що  розглядається як спрощений аналог 

SWIFT з метою забезпечення відповідності  національної системи регулювання 

та нагляду у фінансовій сфері послуг європейським нормам і стандартам через 

виконання державою міжнародних правових норм. Однак SWIFT (Society for 

Worldwide Interbank Financial Telecommunications) виконує міжнародні перекази 

в різних валютах, в той час як  SEPA дає змогу  переказати  гроші тільки  в євро 

до країн, які входять до зони SEPA. Україна удосконалила законодавство для 

небанківського сектору, з 2024 року відбудеться перехідний період для 

страхового ринку, який має повністю відповідати стандартам Європейського 

Союзу. Зміни в банківській системі є важливим та  необхідним етапом для 

вступу в Європейський Союз. Оптимізація банківського сектору сприятиме 

підвищенню фінансової стабільності, збільшенню конкурентоспроможності та 

підвищенню довіри як внутрішніх, так і зовнішніх інвесторів. Передусім, 

необхідно вдосконалити нагляд та регулювання банківської діяльності, щоб 

вони відповідали високим стандартам, що існують у країнах ЄС. 

Запровадження міжнародних стандартів та вдосконалення корпоративного 

управління буде сприяти створенню ефективної та прозорої банківської 

системи. 
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